

【赛季前瞻·新援全接触】



六名新人将接受检验

外援撑“腰”，内援买“股”

随着第五名外援莱奥·奇塔迪尼的加入，上海海港新赛季的阵容宣告构建完毕。在告别多名内外援后，这个休赛期里球队引进了马修斯·茹萨、古斯塔沃、莱奥·奇塔迪尼这三名巴西外援；内援方面包括王振澳、沈子贵和李浩然相继加盟。超级杯上，王振澳和茹萨已经亮相，而等到赛季深入，上述六人中的其他几人将逐一在球迷面前完成海港生涯的首秀。

本版撰稿 首席记者 刘闻超

古斯塔沃
重任在肩

如果说茹萨的加盟为海港中场提供了更多力量和攻守平衡的能力，那么针对古斯塔沃的引进，则是对海港进攻端，尤其是中锋位置的有力补强。

上赛季，海港颇为少见地在中锋位置上先后引进了平科、卢卡斯两名外援，可惜结果都不甚理想。平科迟迟没有得到信任，而卢卡斯加盟之前并未处于良好的比赛节奏，导致其身体状态一直没有完全恢复。好在，两人的合同期限都不长，赛季结束后，海港早早确定将在中锋位置上继续换血。

古斯塔沃的履历不错，职业生涯早期，他曾长时间活跃于巴甲赛场，并且效力过科林蒂安这样的豪门球队。加盟全北现代后，他也有着出色表现，并荣膺过两届韩国足总杯最佳射手。作为中锋，古斯塔沃具备了出众的头球能力和背身技术，这是海港需要的进攻手段。不过，由于他在全北现代后期遭受过伤病，可能在一定程度上影响到其竞技状态，如今换个战场或许有助于其重新找到感觉。

从海港的阵容储备来看，还的确没什么人能弥补古斯塔沃的位置。李圣龙或许算一个，但其身高和比赛风格与巴西人有不小的区别，而如果古斯塔沃能够保持健康，他对比赛的理解以及与身后其他巴西队友的配合应该会更来电。对古斯塔沃来说，他肩负着为海港摧城拔寨的重任，也需要面对迎接中超激烈对抗带来的心理冲击。



茹萨 终于有了外援铁腰

一场超级杯，马修斯·茹萨已经证明了自己的能力，要知道这才仅仅是作为海港球员参加的第一场正式比赛。无论是中场的出球衔接，还是回追的补防意识，茹萨都表现得可圈可点。唯一美中不足的是球队失利，以及比赛最后时刻他那张不太走运的红牌。

引进茹萨几乎是俱乐部内部和外界都没有异议的选择，中场这个位置的重要性不言而喻，而考虑到奥斯卡已经33岁，球队本土中场中，老将蔡慧康也已经35岁，茹萨的加盟更加重要。从技术风格来看，茹萨能攻善守，海港需要他为中

场提供平衡。此外，茹萨强壮的身体也能为海港中场注入必要的对抗能力，以往这样的事情唯有蔡慧康可以完成，现在球队又多了一个选择。

上赛季巴甲结束后，茹萨与克鲁塞罗的合同到期，海港很快完成了对他的签约。来到上海后，茹萨很快融入到全队中，队长兼老乡奥斯卡为其介绍了球队和上海这座城市的方方面面，这些都令茹萨感到温暖。本月，茹萨的妻子和孩子也将来到上海与其一同生活。新赛季，茹萨的发挥将在攻防两端影响到海港的整体表现。

奇塔迪尼 渴望证明自己

超级杯打完了，海港的第五外援终于现身。来自巴甲巴伊亚俱乐部的中场球员莱奥·奇塔迪尼以租借方式加盟球队，海港迫切需要他的出场来增强球队整体战术打法的活力，而奇塔迪尼自己也期待在中超找回状态。

来到海港前，奇塔迪尼遭遇了一次伤病，这令他为巴伊亚出场的时间并不多。今年2月，伤愈复出的他一直在进行恢复训练，当海港的邀约到来时，阵容已然成型的巴伊亚表示愿

意放手，而奇塔迪尼自己也希望能有地方踢上比赛来恢复状态，由此双方很快达成加盟意向。

可以出任中场多个位置的奇塔迪尼，将进一步分担奥斯卡在中场的组织压力，在其加盟后，海港中场可以排出清一色的桑巴军团配置，毫无疑问球队在控制力方面将得到进一步增强。值得一提的是，海港官宣奇塔迪尼的当天恰逢其30岁生日，这名巴西中场渴望尽快进入到穆斯卡特的比赛名单当中。

如果说外援清一色都是30岁左右的即战力，那么海港俱乐部在今年内援市场上的动作可谓目标明确，那就是较为年轻的潜力股。王振澳、沈子贵和李浩然相继加盟，加上队中原有的刘祝润、刘小龙等人，海港俱乐部开始适时为将来做打算。

王振澳 小身材有大能量

1999年出生的王振澳，在到海港前曾效力大连人队。由于上赛季结束后，大连人队不幸降级，并且俱乐部受困于运营不善的情况不得不官宣解散，这也使得球队中不少球员另寻他处。

去年的杭州亚运会上，王振澳是队中的主力边卫，还曾有过一粒进球入账。身材并不算高大的王振澳，左右脚技术出众，在场上作风积极顽强，敢于与对手对抗。效力大连人时，他可以出任边翼卫，而在来到海港后，右后卫可能会是其打得更多的位置。海港队中原本的主力

右后卫是老将王燊超，如果张琳芃被固定在中后卫位置上的话，那么球队势必需要后手的轮换储备。当然，有必要的话，王振澳也能前往左路。

超级杯一战进行到第77分钟时，王振澳替补出场迎来海港生涯首秀，他的活力和积极拼抢的态度令人留下深刻印象。之所以引进他，海港希望在边后卫位置上尽早寻找几名老将的接班人，期待王振澳能兑现更多自身的潜力，如自己的外号“王炸”一般，愈发成熟出色。



沈子贵、李浩然 前后呼应

同样是冬季转会窗关闭前两天，出自根宝足球的基地的1999-2000年龄段球员李浩然，正式加盟海港俱乐部。这名身高达到1.92米的球员，此前更多时候出现在锋线上，在离开崇明后，李浩然一度效力于天津津门虎。此后，他又前往克罗地亚留洋，并且在那里被改造成后卫。可以预见的是，李浩然加盟后不会很快获得代表一线队出场的机会，尤其是在中后场，海港的人员储备比较丰富。而如果教练组打算安排其充当前锋，那也要看之后具体的训练情况。

相比之下，沈子贵的加盟一度引起外界热议。事实上，在深圳俱乐部宣告解散后，许多队中颇具潜

质的青年才俊就收到了其他球队的橄榄枝，沈子贵便是其中之一。作为前锋，沈子贵能胜任中锋、边锋和前腰，更重要的是，他已经在中超联赛中有过不少次出场并收获过进球，并不存在对联赛的适应问题。此外，其身体特点和技术风格也让他与刘祝润、刘小龙等海港自家青训球员有所不同，新赛季中，擅长个人突破的沈子贵应该会迎来不少机会，当然更多时候可能还是替补身份。不过，恰恰是在上赛季客场对阵海港一战中，替补出场的沈子贵依靠个人突破给海港防线制造了巨大威胁，或许正是源自当时的表现，令海港做出在休赛期引进他的决定。